



司法调解:亦称诉讼调解,是我国民事诉讼法规定的一项重要的诉讼制度,是当事人双方在人民法院法官的主持下,通过处分自己的权益来解决纠纷的一种重要方式。

创新社会治理模式 推进网格管理服务

# 咸安平安建设注重实效

**本报讯(记者 赵骥 通讯员 徐炜)**11月20日,咸安区人大组织部分人大代表对咸安区网格化管理工作进行视察调研。上午,深入到双溪桥镇九彬村,横沟桥镇便民服务大厅、孙田村,官埠桥镇甘鲁村、官埠社区,浮山办事处银泉社区了解网格化工作开展情况;下午,就如何进一步推进咸安网格化建设及促进平安咸安建设举行座谈。

记者了解到,2013年以来,根据省委、省政府第四轮“三万”活动的总体部署,以及市委、市政府“两年并作一年完成”的目标要求,咸安区委、区政府按照“以人为本、服务为先”的工作思路,以便民、利民、惠民为宗旨,整合各类资源,前移办事窗口,推行网格化管理,社会化服务,以建好“小网格”促进服务“大民生”,着力解决服务群众“最后一公里”问题,取得了初步效果。

在具体工作中,咸安区委、区政府,始终坚持城乡一体,科学谋划,确保全域覆盖无盲区,根据村(居)民的分布特点、人口数量、居住集散程度、生产生活习惯等实际情况,科学划分网格,锁定服务区域。其中,咸安城区街道办按照“街巷定界、规模适度、无缝对接、动态调整”的原则,以每个网格300—500户的标准,划分成185个网格,乡镇和农村原则上以农村社区、村民小组为单元,划分成2365个网格,实现了城乡网格化管理服务网络的全覆盖。此外,当地还通过公开择优遴选的办法,调任一名区级网格管理干部,并正在遴选2名网格工作人员,并入综治办联合办公,着手建立区级网格化信息指挥枢纽。通过“区级招考、乡镇管理、社区使用”的方式,选聘了185名社区网格员,通过“村级聘用、乡镇考核、部门备案”的途

径,落实了138名农村信息管理员,以及2365名农村网格员,达到了“一村一名信息管理员、一格一名网格员”的配备标准。

据了解,在网格化建设的软件保障方面,咸安区委、区政府相关部门,坚持上下联动、横向互动,创新体制机制,规范办事流程,严格绩效考核,成立了“区镇网格管理服务中心、农村(社区)网格管理服务站”三级服务机构(其中:区级网格中心明确为副科级单位,定编4人),出台了“实施意见、管理办法、阵地建设”三个规范文件,落实了“岗位责任、‘两员’待遇、工作经费”三大保障措施,建立了“日常考勤、工作例会、业务培训、信息保密、设备管护、事项办理、绩效考评、辞职辞退”八项规章制度,为咸安区网格化工作的深入开展,提供了强有力的组织保障、机制保障、制度保障。此外,在硬件保障

方面,当地坚持高起点规划、高标准设计、高水平建设,按照“一个管理指挥部、一张网格分布图、一个管理云平台、一套管理运行机制”的“四个一”标准,正着手建设区级网管服务枢纽,并按照“共建共用、资源共享”的标准,依托乡镇政务服务建设,建成了乡镇网管服务中心。在资金保障方面,当地采用“财政专项投入一部分、部门支持投入一部分、乡镇配套投入一部分”的办法,一次性整合资金2100万元,集中用于阵地建设、设备购置、网络联通等,其中,1800万元用于乡镇网格中心(政务服务大厅)建设,300万元用于村级网格平台建设。同时,咸安区财政每年预算资金400万元,整合人社、卫计、公安、民政等部门资金300多万元,以常态化、多元化的资金投入,保障网格化管理工作的正常运行。

据悉,下一步,咸安区还将在网格化建设宣传引导、深化认识上进一步下功夫,在网格员技能培训上加力度,在部门和综治成员单位互联共用数据信息上求实效,为全省打造网格化大数据、大应用、大治理、大服务云平台打牢坚实的基础。

从高认识 从严要求

# 咸安法院开展法警技能大训练

**本报讯(记者 赵骥 通讯员 徐德强)**昨日,记者从咸安区人民法院了解到,11月19日至20日,该院精心组织,严格要求,在全市率先开展法警技能大训练,并通过了市法院的考核,取得了较好成绩。

据了解,这次技能训练科目多,内容全,分为理论考核、队列训练、警械具使用、安全检查等,咸安区人民法院全体法警以整齐的着装,规范的警容,在两天内完成了全部科目,取得平均分85分以上的好成绩。在检查中,全体法警还演练了突发状况应急预案,提高了安全检查和处置突发事件的能力。通过此次训练,区法院法警队伍进一步统一了思想,提高了技能,锻炼了作风,得到了上级充分肯定。

在训练中,咸安区人民法院相关领导,还专门作了活动动员,要求全体法警要珍惜机会,全身心投入,珍爱职业,认真履职,树好形象。咸安区人民法院法警队伍,是法院安全保障工作中的重要力量,在历次重大案件庭审保障工作中,出色地完成了任务,希望全体法警戒骄戒躁,不断提高业务水平,圆满完成全年工作。

据悉,咸安区人民法院司法警察大队,曾圆满完成刘维等涉黑案件、刘学军等“保护伞”案件和“1.10”专案系列关联案件的庭审保障任务,素质优良,作风顽强,是一支经得起考验、打得了硬仗的队伍。这次率先在全市开展法警技能大训练,既锻炼了队伍,又加强了作风,训练工作取得了实效。



# 崇阳警方狠抓履职尽责

**本报讯(记者 赵骥 特约记者 甘明强 通讯员 周雯)**昨日,记者从崇阳县公安局了解到,今年以来,崇阳县公安局狠抓履职尽责,努力打造公安铁军。年初,该局提出“抓学习、讲规矩、比担当、保平安”的工作思路,全警动员,多措并举,全面促进公安履职尽责各项工作任务的完成。

据了解,该局通过狠抓政治学习,每周一晚上组织民警认真学习习近平总书记的重要讲话精神以及党的路线、方针、政策。党的十八届五中全会后,该局党委中心组第一时间带头学习了十八届五中全会精神,并且结合当前的“三严三实”、主题党日活动的开展,组织全体民警认真学习《党

章》准则和条例,做到党委带头学,支部跟进学,民警自觉学,营造了良好的学习氛围。此外,该局还狠抓制度的落实,确保有章可循,全面规范民警的执法办事行为,从廉政建设、执法办案、内务管理、经费管理等方面完成修订了十五项工作制度,局党委一班人坚持党风廉政建设党委主体责任的落实,用制度管人管事,营造了风清气正办事创业的氛围。

为全面促进民警依法履职尽责,该局围绕服务民生,大力优化窗口服务,提高办事效能。在户政、出入境、交警、派出所等窗口单位开展了创群众满意示范单位和群众满意的窗口服务,进一步优化了服务质量,在

办证大厅设置了办证服务指南,大力推行一站式、一窗式服务模式和警民直通车服务平台,强化网上服务,让群众办事更便捷,窗口服务更高效。该局通过开展警企联防活动,让每一名民警联系一家企业,定期到企业进行走访,及时为企业化解纪律矛盾,查处涉及案件,为企业保驾护航。通过严打整治,对群众反映比较突出的盗抢和赌毒黄等社会现象,大力开展打击侵财犯罪行动,有力保障了人民群众的生命财产安全。

据悉,目前崇阳县公安局“轮值轮训、战训合一”工作,正在热火朝天开展,通过加强民警警务技能培训,提高民警的综合素质,努力打造公安铁军。

# 黄沙法庭成功调解赔偿纠纷

**本报讯(记者 赵骥 通讯员 吴丹 陈继井)**昨日,记者从通山县人民法院了解到,近日,当地一起人身保险赔偿纠纷案,终于在通山县人民法院黄沙法庭的调解下尘埃落定。

原来,通山县黄沙中学学生小铭7岁时父母离异,法院判决小铭由母亲朱某抚养,而朱某长期在外务工,小铭实际由父亲阮

某抚养,随其生活。2014年9月,阮某为女儿小铭购买了一份《国寿学生儿童定期寿险》,保险金额为20000元。阮某万万没想到,女儿在11月就意外死亡。

今年9月份,阮某向中国人寿保险公司通山支公司申请理赔,保险公司以阮某不是小铭的法定监护人为由拒绝赔偿,阮某

无奈诉至法院。黄沙法庭高法官了解案情后,从当事人利益出发,追加朱某为原告。因朱某无法联系,公告后缺席开庭。庭审中,原告阮某强调自己是小铭的父亲,有权和朱某一起继承保险金。经调解,原被告双方达成调解协议,由保险公司支付二原告保险金20000元,20天内赔付到位。

# 偷盗电缆牟利 民警抓个正着

**本报讯(记者 赵骥 通讯员 张勇)**昨日,记者从咸安区警方获悉,近日,在咸安区横沟桥镇实施多起电缆盗窃的犯罪嫌疑人曾某,被咸安区公安分局民警抓获。

据了解,2015年10月以来,曾某先后五次窜至107国道至横沟卫生院的一段水泥路,利用脚爬爬上电线杆,用管钳剪断电信局架在电线杆上的电缆线,将电缆线盗走,从中牟利。

10月30日15时许,曾某再次携带脚爬、管钳盗取电缆线时,被电信局的工作人员当场发现。横沟桥派出所依法查明了曾某盗窃电缆线的犯罪事实。

目前,曾某已被依法刑事拘留,案件还在进一步调查中。